



闻集镇产出的草莓

阜阳：“小”草莓带动“大”发展



星报讯(记者 唐朝 实习生 李庆怡 文/图) 虽然已是12月,但阜阳市颍泉区闻集镇的草莓种植大棚里却依然温暖如春。走进此时的闻集镇,扑面而来的便是草莓的香气。如今,草莓种植已成为闻集镇促进农业增产增效、带动农民增收的特色产业。由该镇产出的草莓先后通过农业部地理标志认证和国家绿色农产品认证,并入选全国名特优新农产品目录。

据了解,闻集镇现有省级现代农业示范园区1个,国

家级涉农示范社4个,国家“一村一品”示范村1个,农民专业合作社168家。其中,草莓种植是闻集镇的“一镇一业”主导产业。

“我们使用高土栽培技术种植草莓,每个大棚可种植草莓秧苗1万株左右,最多可达到1万2千多株,比传统方式种植高出了一倍多。”闻集镇火果果蔬专业合作社负责人张殿兴说道,“现在草莓很紧俏,基本都是供不应求。”

数据显示,截至目前,闻集镇草莓种植面积已达2.4万亩,辐射带动13个村,年销售鲜果10亿余元,从事草莓种植、育苗、代销、网销及精深加工的从业人员近1万人。

在解决了“产出”后,如何“卖得掉”成了草莓种植产业发

展的关键。为此,闻集镇还有着百余家草莓代办点,这些代办点从草莓种植户手中收购草莓,并将草莓转运给外地经销商。通过这些草莓代办点,每天都有大量的新鲜草莓从闻集镇运往北京、上海、南京等地。草莓代办点一名负责人介绍,收购完农户的草莓后会立即进行挑选和包装,最忙的时候需要工作人员连续工作12个小时才能满足需要。

“除了草莓以外,我们镇现在还生产包括草莓冻干在内的系列特色产品。”闻集镇党委书记王常亮介绍,下一步,闻集镇将加快推进一二三产业融合发展,加快实现由规模化种植向产业化发展的转变,真正把“闻集草莓”做成助力乡村振兴、带富一方的支柱产业。

2024年实现省市县乡四级政府重大决策合法性审查率100%

安徽“六项行动”提升依法行政能力

星报讯(记者 章沁园) 12月8日,记者从省政府新闻办召开的发布会上获悉,省政府11月21日正式印发《全省政府系统依法行政能力提升行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》指出,到2024年,我省实现省市县乡四级政府重大决策合法性审查率100%,保持村(居)法律顾问覆盖率达100%。

《行动方案》包括实施主体能力、决策能力、管理能力、执法能力、政府公信力、服务能力提升六个方面33项内容。

其中,实施主体能力提升行动包括习近平法治思想和宪法法律学习、落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责等5项任务;实施决策能力提升行动包括规范重大行政决策流程、健全重大行政决策征求反馈机制等5项任务;

实施管理能力提升行动包括统筹做好政府规章立改废释纂工作、落实行政立法工作机制等6项任务;实施执法能力提升行动包括推进综合执法改革、规范行政裁量权基准等6项任务;实施政府公信力提升行动包括优化法治化营商环境制度机制、严格兑现政策承诺等6项任务;实施服务能力提升行动包括推进安徽(合肥)创新法务区建设、动态调整和公布实施政府权责清单等5项任务。

此外,将对照省政府工作报告具体部署,统筹实施公共政策兑现、政府履约践诺、违法行为整治、保持行政诉讼中行政机关负责人出庭应诉率100%、打造一流法治化营商环境、深化“府院联动”“府检联动”工作机制、开展依法行政能力竞赛等我省创新举措,努力打造法治政府建设实现率先突破的安徽样板。

企业申请设立,一个工作日内完成 《合肥市优化营商环境条例》明年起施行

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡) 记者从合肥市举行的新闻发布会上获悉,《合肥市优化营商环境条例》将于2024年1月1日起施行,今后,企业申请设立应当实行一窗受理、一网通办,有关事项应当在一个工作日内完成,政务服务一窗受理、分类办理、统一出件。

《条例》规定,市、县(市)区人民政府及其有关部门应当按照国家有关规定简化企业开办手续。企业申请设立应当实行一窗受理、一网通办,有关事项应当在一个工作日内完成。企业可以通过政务服务平台,一次办结企业登记、员工参保登记、住房公积金企业缴存登记、银行预约开户和公章、发票、税控设备免费申领等事项。

记者还了解到,合肥市人民政府应当加强一体化政务服务平台建设,设立网上办事引导、智能客服功能,简化网上办理环节和流程,提供简单便捷、好办易办的服务。

除法律、法规另有规定或者涉及国家秘密、公共安全等情形外,本市政务服务事项全部纳入一体化政务服务平台办理,线上线下并行提供服务。政务服务事项的线上线下办理标准应当一致,市场主体可以自主选择政务服务办理渠道,有关部门不得限定办理渠道。政务服务场所应当设置综合办事窗口,实行一窗受理、分类办理、统一出件。政务服务管理部门应当加强服务窗口规范化建设,建立首问负责、一次告知、限时办结等工作机制。

此外,在办理政务服务事项时,电子证照和加盖电子印章的电子材料可以作为办理的依据。同时,建设电子印章公共服务平台,提供电子印章的申请、制作、备案、查询、变更、注销、签章、验章和使用管理等服务。有关部门应当推广电子证照、电子印章、电子签名、电子材料在招标投标、政府采购、工程建设、企业开办、不动产登记、公用事业服务等领域的应用。

在办税方面,税务部门应当按照国家规定精简办税材料和流程,公开办理时限,缩减办税时间,扩大使用电子发票的范围,逐步实行全程网上办税。

不动产登记部门应当建立统一的不动产登记平台,会同有关部门优化不动产登记流程,减少办理环节,缩短办理时限。逐步实行市、县(市)区不动产登记、交易、缴纳税费和物业专项维修资金一窗受理、并行办理,一套材料、一次办结、水电气零材料联动过户。

第三届中国高校科交会将在肥举办

星报讯(记者 章沁园) 记者12月8日获悉,第三届(2023)中国高校科技成果交易会将于12月17日至20日在合肥市安徽创新馆举办。

据悉,本届科交会由教育部和安徽省人民政府指导,教育部高等学校科学研究发展中心牵头,安徽省教育厅、上海市教育委员会、江苏省教育厅、浙江省教育厅、安徽省经济和信息化厅、合肥市人民政府联合主办。

目前,已报名参展参会高校269所,其中“双一流”建设高校134所,占比49.8%。会议现场计划组织展览展示、推介和交易项目近万项,规模为历届之最。届时将有多位院士和50多位高校校领导出席大会。

本届科交会将举行开幕式、企业重大技术需求揭榜挂帅项目发布、高校可转化高价值专利技

术推介、高校科技成果项目路演及现场签约、高水平大学科技创新服务经济社会高质量发展研讨会、长三角高校技术转移联盟大会等重要活动近20场次。将设立“高校可转化高价值专利成果”“‘双一流’建设高校重大创新成果”“科研实验设备”等特色展区,线上线下展出高新技术成果和高科技实物产品。同时,还将组织和邀请全国技术经理人和投资人、青年教师和科研人员、企业负责人和技术负责人开展线上线下专场对接洽谈。

据悉,近年来,安徽大力实施创新驱动发展战略,全力打造具有重要影响力的科技创新策源地,涌现出“墨子号”量子卫星,“祖冲之二号”“九章二号”量子计算机,30微米柔性可折叠玻璃等一大批重大科技创新成果,2023年安徽省区域创新能力继续保持全国第7位,连续12年稳居全国第一方阵。